
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 24 Νοεμβρίου 2023 

 

 

 

Απαιτείται δημοσιονομική πειθαρχία, διαρκής ενίσχυση των ευάλωτων νοικοκυριών και στήριξη 

στις μικρές οικονομικές οντότητες της αγοράς 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς επισημαίνει πως κατατέθηκε ο 

κρατικός προϋπολογισμός για το 2024 από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, το οποίο μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει και δημοσιονομικές 

παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των οικονομικών συνεπειών της ενεργειακής 

κρίσης. Ειδικότερα, σύμφωνα… Περισσότερα… 

 

Παρέμβαση Ε.Β.Ε.Π. στη διαβούλευση για το φορολογικό νομοσχέδιο 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς μετείχε στη διαδικασία 

διαβούλευσης του φορολογικού νομοσχεδίου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, με τίτλο: «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής», 

καταθέτοντας τις θέσεις του. Ειδικότερα, επισημάνθηκαν τα ακόλουθα: Αναφορικά 

με το «ελάχιστο τεκμαιρόμενο κέρδος από την άσκηση… Περισσότερα… 

 

Συνεργασία CLIA – Ε.Β.Ε.Π. για την ανάπτυξη της κρουαζιέρας στην Ελλάδα  

Με στόχο την ανάπτυξη της κρουαζιέρας στην Ελλάδα, αλλά και δραστηριοτήτων 

του υποστηρικτικού cluster για τα κρουαζιερόπλοια, που θα προσδώσουν σημαντική 

ώθηση στην τοπική οικονομία, και όχι μόνο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ 

της CLIA και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Ο κοινός 

τους στόχος διαπιστώθηκε σήμερα, κατά την διάρκεια… Περισσότερα… 

 

Ελλάδα και Ινδία σε κοινή ρότα αναζωογόνησης των ναυπηγικών τους βιομηχανιών 

Ελλάδα και Ινδία είναι δύο χώρες στις οποίες αναβιώνει ο ναυπηγικός 

ναυπηγοεπισκευαστικός τομέας, σε μία χρονική συγκυρία όπου η χωρητικότητα των 

ναυπηγείων στην Ασία αντιμετωπίζει, επί του παρόντος, περιορισμούς λόγω του 

μεγάλου αριθμού παραγγελιών για νεότευκτα, τόνισε, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος 

του Εμπορικού και Βιομηχανικού… Περισσότερα… Ομιλία Προέδρου..  
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AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Προϋπολογισμός 2024: Μεταρρυθμίσεις, στήριξη εισοδημάτων και πάταξη της φοροδιαφυγής - Κ. 

Χατζηδάκης: Η Ελλάδα αντέχει στις κρίσεις και ξεπερνά τις προβλέψεις 

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, παρέδωσε 

στον πρόεδρο της Βουλής, Κώστα Τασούλα, τον κρατικό προϋπολογισμό 

οικονομικού έτους 2024 μαζί με όλα τα οικονομικά στοιχεία του κράτους. Ο νέος 

κρατικός προϋπολογισμός μαζί με όλα τα οικονομικά στοιχεία του κράτους για το 

2024 με τα οποία συνοδεύεται, παραδόθηκε… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Η θετική αξιολόγηση της Ε.Ε. επιβεβαιώνει την οικονομική πολιτική της 

κυβέρνησης 

«Η θετική αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το αναθεωρημένο Εθνικό 

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, ύψους 36 δισ. ευρώ, 

επιβεβαιώνει την αξιοπιστία και τη σοβαρότητα της αναπτυξιακής οικονομικής 

πολιτικής της κυβέρνησης», ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο αναπληρωτής υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

Ταχύτερη η έναρξη εργασιών ατομικής επιχείρησης με υλοποίηση από οποιαδήποτε ΔΟΥ - Πρόστιμα 

έως 100.000 ευρώ για όσους δεν στέλνουν στοιχεία στα myDATA 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων εγκαινιάζει μία νέα, αυτόματη, διαδικασία 

ταχύτερης διαχείρισης των ψηφιακών αιτημάτων έναρξης ατομικής επιχείρησης, 

που διεκπεραιώνονται από την ΑΑΔΕ μέσω της πλατφόρμας «Τα Αιτήματά μου» 

στην ψηφιακή πύλη myAADE. Εφεξής ο πολίτης, κατά την υποβολή του αιτήματός 

του, θα συνεχίσει να επιλέγει, την αρμόδια ΔΟΥ… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: Νέα κίνητρα για τη βιομηχανία 

Νέα κίνητρα προκειμένου να παράξει η βιομηχανία τον απαραίτητο εξοπλισμό για 

την πράσινη μετάβαση, ετοιμάζει το υπουργείο Ανάπτυξης, ενώ έμφαση θα δοθεί 

στις βιομηχανίες οι οποίες θα διοχετεύσουν τμήμα της επιδότησης που θα λάβουν 

στην έρευνα και την καινοτομία, σε συνεργασία με ακαδημαϊκά και ερευνητικά 

ιδρύματα. Αυτά ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

Νέα επίσκεψη Μητσοτάκη σε σούπερ μάρκετ - Κ. Σκρέκας: Τάξη στο χάος των παραπλανητικών 

προσφορών  θέλουμε να βάλουμε, όχι να καταργήσουμε τις προσφορές στα ράφια - Πάνω από 850 

τα προϊόντα με έκπτωση 5% 

Δεύτερη κατά σειρά επίσκεψη σε σούπερ μάρκετ πραγματοποίησε προ ημερών ο 

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ο οποίος και ενημερώθηκε για την πορεία 

εφαρμογής της πρωτοβουλίας «Μόνιμη Μείωση Τιμής», όπου πλέον έχουν ενταχθεί 

περισσότεροι από 868 κωδικοί προϊόντων που υπάγονται σε 37 κατηγορίες αγαθών, 

και για τη συνεχιζόμενη εφαρμογή… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ  

Στην ψηφιακή κάρτα εργασίας λιανεμπόριο και βιομηχανία το 2024 

Στην εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας εισέρχονται από την 1η Ιανουαρίου 

2024 το λιανεμπόριο και η βιομηχανία. Μιλώντας από το βήμα του 7ου Thessaloniki 

Summit, που διοργανώνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ), σε 

συνεργασία με το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, ο κ. Γεωργιάδης, τόνισε ότι οι 

δύο προαναφερόμενοι κλάδοι που με την νέα… Περισσότερα… 
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ΔΥΠΑ: Σήμερα η πρώτη εκδήλωση «Business Partners Awards» - Μειώθηκαν οι εγγεγραμμένοι 

άνεργοι τον Οκτώβριο 

Σήμερα Παρασκευή 24 Νοεμβρίου στις 11:30, η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

(ΔΥΠΑ) διοργανώνει την πρώτη εκδήλωση «DYPA Business Partners Awards», στο 

Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» - Αίθουσα Ιφιγένεια, του Ιδρύματος 

Μείζονος Ελληνισμού (Πειραιώς 254 Ταύρος), παρουσία του Υπουργού Εργασίας 

και Κοινωνικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Σταθερό το τιμολόγιο της ΔΕΗ για τον Δεκέμβριο 

Σταθερό στα 17 σεντς ανά κιλοβατώρα παραμένει το τιμολόγιο της ΔΕΗ για το 

Δεκέμβριο που ανακοινώθηκε προχθές. Συγκεκριμένα οι τιμές, όπως και το 

Νοέμβριο, είναι: Για κατανάλωση έως 500 κιλοβατώρες, 17 σεντς. Από 500 

κιλοβατώρες και πάνω, 18,2 σεντς. Νυχτερινό τιμολόγιο: 12,9 σεντς. Η αναγγελία 

των τιμολογίων του επόμενου μήνα στις 20 του προηγούμενου … Περισσότερα… 

 

Έρχεται ρύθμιση για νέες μορφές ενέργειας 

Η κυβέρνηση σε διάταξη νομοσχεδίου του ΥΠΕΝ, προβλέπει την άρση της ρύθμισης 

που επέβαλε με υποχρεωτικό τρόπο την εγκατάσταση φυσικού αερίου σε κάθε νέα 

οικοδομή. Όπως δήλωσε στην βουλή κατά την συζήτηση του σχεδίου ο υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρος Σκυλακάκης, αυτή η ρύθμιση έχει πάψει 

προ πολλού να είναι… Περισσότερα… 

 

ΕΕ: Ενέκρινε το αναθεωρημένο σχέδιο ανάκαμψης και ανθεκτικότητας της Ελλάδας που 

περιλαμβάνει νέο κεφάλαιο για το REPowerEU 

Θετικά αξιολόγησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το αναθεωρημένο σχέδιο ανάκαμψης και 

ανθεκτικότητας που υπέβαλε η Ελλάδα και το οποίο περιλαμβάνει νέο κεφάλαιο για 

το REPowerEU με πρόσθετες μεταρρυθμίσεις και επενδύσεις που σχετίζονται με την 

ενέργεια. Το ύψος του ελληνικού σχεδίου ανάκαμψης ανέρχεται… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΔΙΑ. 

 

Ξετυλίγεται ο «Μίτος» του Δημοσίου για έξοδο από τον λαβύρινθο της γραφειοκρατίας 

Το κράτος χαρτογραφεί τον εαυτό του με στόχο την απλοποίηση των διαδικασιών 

στο Δημόσιο και την καταπολέμηση της δαιδαλώδους γραφειοκρατίας. Με το 

Εθνικό Μητρώο Διοικητικών Διαδικασιών «Μίτος» τυποποιούνται και 

καταγράφονται όλες οι διαδικασίες του Δημοσίου, φυσικές και ψηφιακές, ώστε να 

γίνει δυνατή η μείωση και κατάργηση… Περισσότερα… 

  

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

 

Τα καλά, τα κακά και τα μαχητά του νέου φορολογικού                                  

Σε πρώτη ανάγνωση το νέο φορολογικό νομοσχέδιο φαίνεται να κάνει τα εύκολα, 

δύσκολα και τα απλά, πολύπλοκα, αφού ο βασικός κανόνας είναι η εξαίρεση. Το 

νομοσχέδιο, που δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση, έφερε νέες αλλαγές στη 

φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών, καθώς και 10 μέτρα για τον 

περιορισμό της φοροδιαφυγής. Το σκεπτικό στο νέο πλαίσιο της… Περισσότερα… 
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Οι αποκλίσεις έμμεσων και άμεσων φόρων σε Ελλάδα και Ε.Ε.                   

Οι Έλληνες φορολογούμενοι φαίνεται να καταβάλλουν αναλογικά το 65% των 

άμεσων φόρων που καταβάλλουν οι Ευρωπαίοι, αλλά ταυτόχρονα και 40% 

περισσότερους έμμεσους φόρους από τον μέσο Ευρωπαίο φορολογούμενο. 

Αναλυτικά στην Ελλάδα οι έμμεσοι φόροι ξεπερνούν το 19% ως ποσοστό του ΑΕΠ, 

ενώ στην Ευρώπη κυμαίνονται στο 13,5%. Τα έσοδα από άμεσους… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός προέδρου του Ε.Β.Ε.Π. στο συνέδριο της WIMΑ 

Ο Πλάτωνας έλεγε «αρχή ήμισυ παντός» και οι Κινέζοι λένε ότι «ένα ταξίδι χιλίων 

χιλιομέτρων αρχίζει με ένα βήμα». Εξωστρέφεια θα συμπληρώσω εγώ. Γιατί η 

έκθεση των μελών της WIMA να παρουσιάσουν  τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους 

με ένα μοναδικό τρόπο εδώ στον Πειραιά, όπου κτυπά η καρδιά της ισχυρότερης 

ναυτιλίας του κόσμου, της ναυτιλίας των Ελλήνων… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Επίσκεψη μαθητών του 8ου Γυμνασίου Γλυφάδας στο Ε.Β.Ε.Π. 

Επίσκεψη στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς πραγματοποίησε 

ομάδα μαθητών της Γ’ Γυμνασίου, του 8ου Γυμνασίου Γλυφάδας, συνοδευόμενη 

από την κυρία Χρυσούλα Δούγιου, κοινωνιολόγο και υπεύθυνη καθηγήτρια της 

Δράσης, και την κυρία Αδαμαντία Αγιοβλασίτη, φιλόλογο, στο πλαίσιο του 

Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Σ.Ε.Π.)… Περισσότερα… 

 

 

ΤτΕ: Πρωτογενές πλεόνασμα 5,8 δισ. ευρώ στο δεκάμηνο - Μείωση του ελλείμματος ισοζυγίου 

τρεχουσών συναλλαγών στο 9μηνο 

Στα 5,8 δισ. ευρώ αυξήθηκε το πρωτογενές πλεόνασμα του προϋπολογισμού σε 

ταμειακή βάση στο δεκάμηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου 2023, έναντι πρωτογενούς 

ελλείμματος 859 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος, το ταμειακό αποτέλεσμα της κεντρικής 

διοίκησης παρουσίασε πλεόνασμα 93 εκατ.… Περισσότερα… 

 

Οι διεθνείς οίκοι ανανεώνουν την «ψήφο εμπιστοσύνης» στην ελληνική οικονομία- Τι προβλέπουν 

για Χρηματιστήριο, τράπεζες 

Ανανεώνουν την εμπιστοσύνη τους στην ελληνική οικονομία και τα ελληνικά assets 

οι διεθνείς επενδυτικοί οίκοι και τα τοποθετούν υψηλά στις επενδυτικές τους 

επιλογές. Η υψηλή ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας για τα επόμενα, δύο 

τουλάχιστον, χρόνια - και πολύ μεγαλύτερη από την Ευρωζώνη -  η βελτίωση των 

δημοσιονομικών μεγεθών, η ανάκτηση της… Περισσότερα… 

 

Προβληματισμός στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις: 8 στις 10 δεν βρίσκουν προσωπικό 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Ελλάδα δυσκολεύονται να βρουν εργαζόμενους 

με τις κατάλληλες δεξιότητες σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του 

Ευρωβαρόμετρου. Δεν είναι τυχαίο ότι δύο στις 10 ΜμΕ προσλαμβάνουν 

εργαζόμενους από το εξωτερικό, είτε εντός είτε εκτός Ε.Ε., για να λύσουν το 

πρόβλημα της έλλειψης ταλέντου. Επίσης, δεν είναι τυχαίο ότι… Περισσότερα… 
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